

郸城县卫健委:

组建“医战队” 酷暑“送清凉”



巴集乡卫生院医护人员向群众免费提供消暑饮品。



郸城县中医院护士向就诊群众发放中药防暑凉茶。



巴集乡卫生院医护人员在街头向群众免费提供消暑饮品。



郸城县中医院医生周根峰为患者进行针灸治疗。

本报讯(记者徐松 通讯员侯同廷 孙小明 张洋 张海鹰 王鸿飞)高温40℃,常人尚且难以忍受,何况身体欠佳的病人?连日来,郸城县卫健委组织县人民医院、县中医院、县中心医院、县妇幼保健院牵头的四大医健集团积极应对高温天气,组建“医战队”,用心用情为患者“送清凉”,保障人民群众身体健康。

近日,记者在郸城县人民医院门诊大厅看到,导诊台备有防暑降温饮品,志愿者有序疏导就诊群众。在CT室、特护病房等区域,医护人员合理调整了空调温度,避免因温差过大导致患者出现身体不适。

在县中医院针灸室里,副主任医师周根峰一边为患者进行针灸治疗,一边普及防暑降温的方法:“高温情况下,因劳作中暑的患者比较多。预防中暑要避免中午、午后外出,有基

础病的群众身体更脆弱,更要注意防暑,外出时得做好防护措施,还要多喝水补充水分。”

在县中心医院门诊大厅里,除了一应俱全的防暑降温设备外,导诊机器人和护士一起工作,在最短的时间内将患者带到适合的科室,找到医生进行诊治。后勤保障人员全天候守护着各类机械设备的运转,保障医疗秩序正常运行。

县妇幼保健院孕产妇和婴幼儿较多,这里的防暑降温措施更加周全。除了26℃以上恒温环境外,每个楼层的护士站都配备防暑降温物品,每个病房都实行全周期护理。

“所有人员都可以免费饮用。我们这里有绿豆汤,还有使用西洋参、石斛、荷叶、甘草等熬制的饮品,用中医药防暑、调理身体,更加健康有效。”在县中医院门诊大厅里,护

士们热情地为刚进入大厅的就医群众提供服务。

该县各乡镇卫生院也同步开展防暑降温工作。巴集乡卫生院专门设置了便民服务台,配备菊花茶、绿豆茶、藿香正气口服液、清凉油、人丹等防暑降温用品。虎岗乡卫生院动员全乡村医和家庭医生对有基础病的老人进行走访慰问。胡集乡卫生院在走访慰问居家老人的同时,加强回访已出院患者,确保患者在康复期得到有效的医疗服务……

郸城县卫健委相关负责人要求,全县卫生健康系统开展中暑识别及救治强化培训,各医疗机构提前做好中暑救治软硬件设施准备,以急诊科为核心,汇集专家力量、打通绿色通道,为患者提供快速、安全、有效的院前、院中和出院后的医疗服务,切实保障人民群众身体健康和生命安全。同

时做好医护人员自身的防暑工作,避免减员,切实保障医护人员健康。

县中医院中医专家刘同军介绍,高温环境下,人们要及时正确补充水分,不要口渴了才喝水。要少量多次饮水(最好是白开水),每次喝水控制在150毫升~200毫升,如果在高温环境下进行体力劳动,至少每小时喝水500毫升~1000毫升。切忌受热后“快速冷却”,也就是从高温环境进入空调房或立即洗冷水澡,这样会使人们全身的毛孔快速闭合,体内热量难以散发,导致脑部血管迅速收缩而引起大脑供血不足。

医护人员在此提醒:人们如若出现皮肤灼热、意识模糊、言语不清、恶心呕吐等症状,应及时就医或呼叫救护车,在阴凉处休息,把降温用品放在颈部、腋窝和腹股沟进行降温,等待医护人员到场救援。

“托”起希望 “育”见美好

郸城首家公办托育中心开园

本报讯(记者徐松 通讯员刘敏 王鸿飞)6月11日9时,郸城县首家公办托育中心——县妇幼保健院托育中心举行开园仪式。县总工会主席王辉、副主席邵昂,县妇联副主席赵彩花,县卫健委副科级干部李梦、人口监测股股长梁娟,县妇幼保健院院长亢国良参加开园仪式。县卫健委副科级干部王晓琳主持开园仪式。王辉、亢国良共同为托育中心揭牌。

王辉指出,县妇幼保健院以“科学育儿”为理念,以“医育融合”为主体,以“普惠托育”为核心,充分整合儿童保健与托育机构“双专业”技术优势,积极探索国家政策鼓励之下的“医育结合”托育服务体系新模式,积极构建新兴惠民利民之下的完整、安全、专业婴幼儿托育照护服务体系,积极搭建职工“步行即达”的科学育儿交流服务平台,帮助“幼有所育、幼有善育、幼有优育”逐步实现。

王辉希望该托育中心始终坚持以人民为中心的发展理念,为全县托育服务机构提供专业的岗前培训和业务指导,为广大家庭提供安全、贴心的托育服务,解决好人民群众的“后顾之忧”;注重人才培养,打造一支业务精湛、素质优良的师资及服务团队,为孩子们的健康成长提供有力保障;积极开展科学研究,探索适合郸城县实际的婴幼儿照护模式,为全

县婴幼儿照护事业发展贡献智慧和力量。作为郸城县首家公办托育中心,该托育中心要以“以点带面”,打造高质量托育服务专线,促进全县托育体系的全面高品质进阶发展。

李梦表示,该托育中心要持续聚焦“幼有所育”服务需求,立足妇幼保健院社会责任,把健康郸城建设作为暖民心、解民忧、增民利的民生工程,将专业医疗保健与婴幼儿托育服务相结合,提供临床、保健、心理、营养、筛查、康复等专业化一体化服务,打造“医疗保健+教育促进”新型托育模式,为全县托育服务机构提供专业化、规范化的教学培训服务,让更多的婴幼儿家庭享受到“舒心、贴心、暖心、安心、放心”的托育服务,着力提升全县群众获得感和幸福感。

开园仪式结束后,与会领导深入该托育中心进行参观指导,详细了解该托育中心环境、精细化管理及保育照护体系的实施与开展情况等。

据悉,县妇幼保健院托育中心是该县首家公立公管普惠性托育机构,2023年入选“全国100家爱心托育用人单位”。该托育中心秉持“一切以爱为中心”的发展理念,创建“以医带育”新模式,提供“医疗、保育、早教”三位一体的托育服务体系,打造老百姓家门口的“幸福摇篮”。

第二医健集团

开展中医药适宜技术培训 为基层医务人员“充电”

本报讯(记者徐松 通讯员张洋)为强力推进农业强县建设,提高基层全科医生和乡村医生中医药服务能力,促进基层中医药人才培养,实现“村村有中医服务”,使中医药适宜技术在基层得到更好的推广和应用,6月6日上午,2024年度郸城县基层中医药适宜技术推广培训班在第二医健集团县中医院学术报告厅开班。

县卫健委副科级干部韩涛要求全县中医药技术人员继承好、发展好、利用好中医药宝贵财富,积极应用和推广中医药适宜技术,不断提高中医药服务能力,充分发挥中医药特色与优势,让广大群众真正享受到中医药带来的实惠。

第二医健集团总医院院长水新华表示,县中医院作为郸城县中

药适宜技术推广培训基地,要筛选好培训师资,确保本期培训理论知识丰富、实践技能操作切合实际,做到学有所用,普及中医药适宜技术,更广泛地推广中医药适宜技术,让中医药适宜技术更好更深入地服务于人民群众。

此次培训班的教学内容以适合基层医务人员使用且方便易学易懂的中医药实用技能为主。理论培训结合临床实践培训,重点推广中医药适宜技术,理论培训从中医诊断基础知识开始,通过培训让学员能够掌握至少4类6项中医药适宜技术。

此次培训班结束后,县卫健委将实行统一命题,对培学员进行课程知识测试,为测试合格的学员颁发统一印制的中医适宜技术培训结业证书。

第四医健集团

以赛促学 守护母婴安全



比赛现场。

本报讯(记者徐松 通讯员李玉梅 王鸿飞)为进一步提高新生儿窒息救治水平,规范新生儿窒息复苏操作流程,加强医护人员团队协作能力,确保母婴安全,6月6日、7日,第四医健集团县妇幼保健院医教科、科教科组织开展新生儿窒息复苏技能比赛,新生儿科、产科、麻醉科的医护人员参加本次比赛。

比赛围绕物品准备、初步复苏、正压通气、气管插管、胸外按压及脐静脉置管等步骤进行,通

过使用新生儿复苏仿真模拟人,模拟产房内的急救复苏场景,考验医护人员知识掌握和团队配合应急处理能力。

本次比赛过程中,各参赛团队配合默契,严格按照操作标准完成了比赛;监考人员根据参赛人员操作过程中存在的问题,提出相应的改进措施和建议。通过本次比赛,医护人员进一步提高了专业技能和应急处理能力,为母婴提供更加安全、高效的医疗保障服务。

第一医健集团

肿瘤规范化防治优秀案例征集启动会在县人民医院召开

本报讯(记者徐松 通讯员孙小明)为贯彻落实《“健康中国2030”规划纲要》等文件要求,提升人民群众健康素养和基层慢病管理服务能力,6月6日下午,由国家卫生健康委人口文化发展中心主办的国民健康管理促进项目——肿瘤规范化防治优秀案例征集启动会在第一医健集团县人民医院召开。郑州大学第一附属医院放射

介入一科主任李臻、郸城县人民医院副院长郭环宇及相关专业医务人员代表参加会议。会议由郸城县人民医院肿瘤内科主任孙超主持。

郭环宇说,此次学术会对提高基层医院肿瘤规范化防治能力、推动肿瘤学科建设和发展、提高临床医生对肿瘤诊治知识及技能水平具有积极意义。郸城县人民医院将以此次学术

会为契机,进一步加深与省市医院及兄弟医院合作的广度与深度,进一步密切协作关系,促进合作共赢,更好地为广大人民群众的身体健康保驾护航。

在授课环节,李臻以《难治性恶性肿瘤微创介入治疗与技术创新》为题,聚焦肿瘤规范化防治的最新进展、治疗新技术与新理念等,展开授

课讨论。会后,与会专家对目前县级医院肿瘤学科建设存在的问题及相应需求进行了探讨交流。

郸城县人民医院相关负责人表示,他们将积极推进临床应用能力建设与人才培养,不断提升肿瘤诊疗服务能力,进一步完善医疗保障体系。

第三医健集团

用心服务做精小事 彰显医者大爱担当

本报讯(记者徐松 通讯员张海鹰)“我们通过全员参与、全过程实施卓越服务,在优化服务流程、缩短患者就诊时间、提高患者满意度、提升工作效率等方面不断创新,围绕管理、医疗、护理等工作,筛选具有典型性、创新性的案例,展现一个个感人的小故事,感召全体人员向先进学习,为患者及其家属提供更加卓越的服务,守护人民群众身体健康。”6月13日,第三医健集团县中心医院院长刘辉向记者讲述该院用心服务做精小事时,欣慰之情溢于言表。

据悉,县中心医院各科室结合工作实际,以患者需求为导向,深入挖掘潜力,全面认真开展卓越服务,取得了

突出成绩,一件件小事,彰显医护人员的大爱担当。

《跨越十余年的亲情》讲述的是感染病科主管护师刘芬的事迹。故事从十多年前说起……那时,刘芬刚入职,在儿科病区工作。在一次值夜班时,刘芬接诊了因肺炎住院的浩然(化名)。4岁的浩然,由于来到陌生的环境和面对打针的恐惧,哭闹不止。

为此,刘芬一边轻声细语地和浩然聊天,一边仔细寻找手臂上的血管。在浩然说话时,刘芬又快又准地穿刺成功。浩然看到药液已经进入人体,恐惧心理消除,停止了哭闹。

从此以后,浩然记住了这位打针不疼、说话亲热的护士姐姐。在住院期

间,他成了刘芬的“小尾巴”。之后,他的妹妹也因病住院,他就陪着刘芬在护士站值班。

后来,刘芬调到其他科室工作。有一天,刘芬的同事打电话称,希望她来儿科一趟。刘芬来到儿科,才知道浩然又病了。浩然妈妈告诉刘芬,浩然为了见刘芬,特意梳妆打扮了一番。之后,刘芬与浩然妈妈交换了联系方式,医患间搭建起了亲情桥梁。

《做有温度的护士》讲述了军嫂护士薛小莉的故事。儿童节是薛小莉的儿子期望一家人团聚的日子。这一天,他没等来爸爸,妈妈也很晚下班。原来,当日上午,一位外伤患者入院。因该患者无人陪同,薛小莉带其检查

并办理住院手续。随后,她又将该患者摔破的衣服洗净、晾干,并缝好。

2024年2月9日,是除夕。当天下午薛小莉下班前,一位老大爷突发疾病入院,老大爷的老伴吓得不知所措。为此,薛小莉带他们就医、检查,并帮助取药、输液。两位老人催她回家过年,她笑着说:“我爱人在部队,儿子在他姥姥家,我回家也是一个人,不如陪着你们。”直到两位老人的孩子来到医院,她才回家。

薛小莉认为,认真只能把事情做对,用心才能把事情做好。做一个有责任心、有温度的护士,是她对自己的要求,更是军人与护士军嫂之间最长情的守望。他们用小家的力量,温暖着大家。